

Megjelen:
Hetenként vasárnap
Előfizetési ára:
helyben házhozhozva
vidékre postánküldve
Egész évre . . . 4 frt
Félévre . . . 2 „
Negyedévre . . . 1 „
Egyes szám ára 8 k.
Hirdetések árszabály
szerint közöltenek.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda
Nap-utca 42. sz. hol
a lap szellemi részét
illetőleg értekezhetni
lehet.
Kéziratok nem adatnak
vissza.
Kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz. hova
a hirdetések és előfize-
tések küldendők.
Nyilvántartási közlemények
soronként 15 kr.

Az ünneplő magyar nemzet.

Európa tekintete Magyarországon függ. Európa nagy, hatalmas, művelt nemzetei, a kik eddig kételkedve tekintettek reánk, csudálva bámulják haladásunkat, s azt a fényt és pompát, a melyet a hódoló diszfelvonulás alkalmával a magyar nemzet kifejtett. Ilyet csak egy alkotmányos szabad nemzet produkálhat, a melynek elmúlt ezredéves története biztos záloga egy következő ezredévesnek.

Nemzeti ünnepeinknek kiszámíthatatlan erkölcsi hatása abban rejlik, hogy a külföldnek alkalma van bennünket valójában megismerni, mert kulturánk minden irányu haladásának kétségtelen bizonyítékát szolgáltatja a magyar metropolisban pompázó ezredéves országos kiállítás.

Össze van ott halmozva ezeréves történelmünk minden kincse, ezeréves munkánk minden eredménye.

S ezekre igazán büszkék lehetünk.

Vannak nemzetek, a melyeket a kedvező sors szerencsésebb körülmények közé juttatott, s a melyek így a kultúra terén nagyobb haladást tehettek — de nincs egyetlenegy nemzet sem, a mely évszázadokon keresztül nemzeti és állami fennállását folytonos veszélytel fenyegető európai missziót teljesítve, becsületebb és tisztetetre méltóbb munkát végzett volna.

A magyar nemzetnek hosszú századokon keresztül csak az egyik kezével lehetett munkálkodnia, a másik kezében szüntelen a saját léteérdekeit és az európai nyugoti kultúra fennállását és békés fejlődését védelmező fegyvernek kellett készen tartva lenni, mert ha ez a fegyver nem áll mindenkor védelemre készen, úgy ma Magyarország nincsen, s ki tudja mi mi lett volna a nyugoti civilizációval is?

Az európai nyugoti művelt államoknak és népeknek nemzeti ünnepeink alkalmából nyilvánult rokonszenve és elismerése, legszebb jutalma ezeréves önzetlen munkásságunknak.

Irjuk fel ezt történelmünk dicsőséges eseményekben gazdag lapjaira, zárjuk emlékeztünkbe, s a múlt és jelen lélekemelő hatása alatt felébredt nemzeti öntudat adjon erőt jövő munkásságunkhoz, jövőnk küzdelmeinkhez.

Fehér Gábor.

Hódoló diszfelvonulás.

A millenniumi ünnepek legkimagaslóbb pontja, kétségtelenül a hódoló diszfelvonulás, s a szent-koronának körülhordozása volt, a mely a székesfővárosban június hó 8-án ment végbe.

Az ez alkalommal történeteket leírni nem lehet. Szemképrázató, meszeszerű pompa volt az, a melyet a nemzet ez alkalommal kifejtett.

A fővárost már az előző napokban a vidéki közönség óriási áradata lepte el, s körül-belől 500,000-re teszik a vidékekről felmentek számát.

Szent-István koronáját június hó 6-án tették ki közszemlére a Mátyás-templomban, s ott maradt a

korona június 8. reggelig. A közönségnek nem volt szabad a templomban megállni, hanem a korona és a koronázási jelvények menet-közben voltak megtekinthetők, azután a közönségnek az e célra kijelölt ajtón azonnal távozni kellett. Ennek daczára a kitett nemzeti kincseket jól meg lehetett tekinteni, mert nagyon jól és megszemlélésre alkalmas módon voltak elhelyezve.

Az ünnepek fénypontja, az örökké emlékezetes hódoló diszfelvonulás volt.

A Perczel Dezső belügyminiszter vezetése alatt szervezett és felvonult törvényhatósági és városi bandériumok június 8-án reggel gyűltek össze a Vérmezőn, a melyekhez később a diszfogatok egész sora és a szent-koronát és a koronázási jelvényeket vivő udvari diszfogat csatlakozott. A menetet 6 magyar harsonás herold nyitotta meg. A hódoló menet, a diszfogatok csatlakozása után a királyi palota első nagy udvarán vonult keresztül. Ő Felsége a király, a királyné és a ház összes tagjai a palota erkélyéről nézték végig a hódoló menetet, többször kifejezést adva elragadtatásuknak a szemképrázató látvány felett. — A bandériumok vezetői és az ország zászlósok mélyen meghajtották zászlóikat a királyi felségek előtt, a kik szíves üdvözléssel viszonzták a hódolat eme kifejezését. A menet elvonulása a felségek előtt teljes másfél óra hosszáig tartott. A várból a Margit-hidon keresztül az új országházhoz vonult a menet, a hol a törvényhozás két háza együttes diszgyűlést tartott, meiynek egyetlen tárgya a magyar állam ezer éves fennállásának emlékére megalkotott törvény felolvasása volt. Az országgyűlés folyama alatt a korona és a koronázási jelvények az elnöki emelvény mellett voltak elhelyezve, a koronaőrök és a király megbízottainak őrizete alatt. A törvényhozás diszgyűlésén jelen voltak a királyi ház összes tagjai.

A gyűlés végével a törvényhozás két háza csatlakozott a menethez, s így tért a hódoló menet vissza Budára, a honnan miután a koronát és a koronázási jelvényeket, előbbi helyökre visszahelyezték — a banderisták szétszórtak.

Az ünnepélyességnek folyama alatt az országgyűlés két háza tisztelgett ő Felségénél. — A király a trónteremben fogadta a törvényhozás két házának tagjait, a hol jelen voltak a törvényhatósági és városi bandériumok zászlótartó vezetői is. Itt Szilágyi Dezső képviselőházi elnök tartott páratlanul szép beszédet, melyre ő Felsége szintén hosszabban válaszolt. Ez a királyi válasz páratlanul áll a trónbeszéd történetében, mert egy népeit forrón szerető, s az ország alkotmányát tisztelő, emelkedett szellemű uralkodó lelkesülést keltő szavai azok. Soha király és nemzet úgy összeforrva még nem volt, mint ezáltal a beszéd által.

Általában véve az egész ünnepség káprázatos fényű, s olyan volt, hogy a kik látták soha el nem felejtetik. A magyar államfentartó faj fényes tanujelét adta ott hazafiságának, s a magyar arisztokratia megmutatta, hogy representálni úgy tud, a mint a világnak egyetlenegy nemzete sem.

A fővárosnak a képe is rendkívül mozgalmas volt ezek alatt a napok alatt. A világ minden nemzete képviselve volt a fővárosban, s mindenki csudás bámulattal eltelve tért haza az ünnepek után.

Az egyes vármegyék bandériumainak legelőbbje történelmi tradícióhoz kepest jellegzetes korhű öltözékben vett részt a hódoló felvonulásban. Gyönyörűség volt nézni történelmünk egy-egy korszakának ezen meglevenült csoportjait, s csak sajnálnunk lehet, hogy Hajdúvármegye is nem egy lovas kuruczsapatot állított ki a felküldött uri bandérium helyett.

Kedvezményes jegyek a kiállításra.

A magyar királyi államvasutak a kiállítás alkalmából a VIII-tól XIV-ik vonalszakaszba eső összes állomásai személypénztárainál, úgy a városi menetjegy-irodáknban rendkívül kedvezményes áru menetérti 14 napig érvényes »Millennium« jegyfűzeteket árusít.

Ezen jegyfűzetek tartalma a XIV. vonalszakaszban: 1) egy személyvonatra érvényes menetérti utijegy, — 2) egy kiállítási — 3) egy »Ós-Budavári« belépő-jegy, 4) egy ebédszelvény, mely a kiállítás, nemkülönbben Ós-Budavára területén, valamint a főváros legtöbb elsőrangú vendéglőjében készpénzfizetés helyett elfogadtatik. A mennyiben ezen ebédszelvények bármilyen okból igénybe nem vétetnek, a II. osztály B. szelvény 90 krért, a III. osztály C) szelvény pedig 70 krért — úgy a kiindulási állomás, valamint Budapest Gizella-tér 4. sz. a központi pénztárnál — visszaváltatnak. 5) egy 1000 koronáról szóló baleset elleni biztosító bérca, 6) egy diszes fővárosi utmutató. Ezekon kívül még egy-egy utalvány van benne, melynek ellenében a »Feszty-féle körkép«, Munkácsy festménye »Ecce Homo«, »Párizsi mulató«, Godard-féle »Ballon Captif«, »Állatkert«, »Oculoskop« stb. látványosságok tetemesen mérsékelt áru bélépti díj mellett megtekinthetők. Ily jegyfűzetek árai a következők:

Vonalszakasz Budapestről	Menetérti jegyfűzet ára ebédszelvény			
	nélkül/mellett		nélkül/mellett	
	II. osztály		III. osztály	
	frt kr.	frt kr.	frt kr.	frt kr.
VIII.	6 20	7 10	4 —	4 70
IX.	7 20	8 10	4 50	5 20
X.	7 70	8 60	5 —	5 70
XI.	8 28	9 10	5 50	6 20
XII.	9 30	10 20	6 —	6 70
XIII.	10 30	11 20	6 50	7 20
XIV.	11 80	12 70	8 —	8 70

Gyorsvonatnál a rendes különbözet utánfizetendő, miről az állomási pénztáraknál pótgjegyet váltandó.

Városi képviselő választás.

A városi képviselőtestület választott tagjai közül a törvény értelmében kilépendő képviselők helyeinek választás utján történendő betöltésére Hajdúvármegye alispánjának a f. évi 6321. sz. alatt kelt rendeletével a f. évi június hó 23-ik napja tüzetett ki. — E napon délelőtt 9 órakor minden tizedben megkezdődnek a választások, s szakadatlanul folynak d. u. 4 óráig. — Ez időn túl szavazat nem fogadtatik el.

Választási elnökül Fekete Sándor ur van a vármegyei törvényhatóság által kinevezve, a ki az egyes tizedek részére választás vezetőkül a következőket jelölte ki:

1-ső tizedbe: Foghty Jánost. Ez a tized választ a városháza nagytermében 4 képviselőt.

2-ik tizedbe: Czegléd Istvánt. Választási hely a Bede-féle iskola. Ez a tized választ 4 képviselőt.

3-ik tizedbe: Márton Jánost. Választási hely a Rác-féle leányiskola. Ez a tized választ 6 képviselőt.

4-ik tizedbe: Oláh Miklóst. Választási hely a Varga-féle leányiskola. Ez a tized választ 4 képviselőt.

5-ik tizedbe: Gáti Sándort. Választási hely a Varga-féle másik leányiskola. Ez a tized választ 5 képviselőt.

6-ik tizedbe: Jeges Jánost. Választási hely a Parti-féle leányiskola 1. sz. terme. Ez a tized választ 5 képviselőt.

7-ik tizedbe: Czegléd Lajost. Választási hely a Parti-féle leányiskola 2. sz. terme. Ez a tized választ 6 képviselőt.

H I R E K.

Azt, hogy kik helyett kell választani, kik maradnak benn, s kik a virilisek, — az alábbiak tüntetik fel:

Az 1-ső tizedben.

Kilépnek:

Hetey Ignác, Ifj. Kiss Dániel, Dr. Kiss Sándor, Tökés Zsigmond.

Bent maradnak:

Lengyel Imre, Sággy Ferencz, Dr. Grósz Adolf, Adán János, Kiss László.

Virilisek:

H.-Szoboszló város közbirtokossága, P.-Angyalházi közbirtokosság, Hajdumegyei Takarékpénztár, H.-Szoboszlói Takarékpénztár, Fekete Sándor, Adler, Farkas, Dr. Czegléd Mihály, id. Kiss Daniéle, Foghty János, Ev. ref. egyház, Neumann Samuel, Kalocsay Gusztáv, Róth Lajos, Soltész László, Körner Bela, Tury Jakabné, Czegléd József, Grósz Mihály, Padrah Sándor, Chepely Zsuzsika, Kovács Gábor, Malatinszky Kálmán, Dr. Malatinszky József, Czegléd Lajos.

A 2-ik tizedben.

Kilépnek:

Császi Sándor, Horogh Samuel, Kircsy Gábor, Szilágyi Gábor.

Bent maradnak:

Gáti Sámuel, Márton Mihály, Czegléd István, Szabó Sándor.

Virilisek:

Soós János, Borbély Mihály, Gözmalom-társulat, Soós Jánosné, ifj. Cs. Tóth Bálint, Gáti Jánosné.

A 3-ik tizedben.

Kilépnek:

Borbély István, Czegléd Sándor, Dörgő Sámuel, id. Gönczy József, Kiss János, Nagy Gábor.

Bent maradnak:

K. Kovács József, Borbély János, ifj. Borbély János, ifj. Gönczy József.

Virilisek:

Márton Gábor, Szilágyi János, Szabó János, Gönczy Lajos, Peterman Balint, ifj. Császy Jakab, Kiss Jánosné, Márton János, Kiss Károly, Kircsy Ferenczné, B. Szabó József, S. Kovács Gábor.

A 4-ik tizedben.

Kilépnek:

Ifj. Lénárt András, B. Nagy Albert, Somogyi Gábor, K. Szilágyi István.

Bent maradtak:

T. Szabó Mihály, Tóth Lajos, Kovács Sándor, Horog Mihály.

Virilisek:

G. Tóth Mihály, Kürthy Pál, Décey Lajos, M. Tóth Pál, Korpos Károly, Pap Ignác, Korpos János.

Az 5-ik tizedben.

Kilépnek:

Csanády István, Domokos Gábor, Gáti Sándor, Márton József, ifj. Szilágyi Bálint.

Bent maradnak:

Vágó András, V. Kiss Gábor, Peterman Imre, M. Kovács János.

Virilisek:

Cseke Gábor, Csanády Lajos, id. Lovas József.

A 6-ik tizedben.

Kilépnek:

Borbély Gábor, Erdős Lajos, Somogyi Gyula, ifj. Szilágyi Bálint, L. Varga Mihály.

Bent maradnak:

Jeges János, Adám Mihály, Csiszár András, Varga Sámuel, Magyar Imre.

Virilisek:

Ifj. Makai János, B. Nagy Károly, Sary Lajos, K. Tóth Bálint.

A 7-ik tizedben.

Kilépnek:

Cseke Gábor, Fekete János, P. Nagy Mihály, Tökés Lajos, Vida Sámuel, (Adán Ferencz †).

Bent maradnak:

Cseke Sámuel, Császy Lajos, Varga András, Magyar Gábor, Tóth Sándor.

Virilisek:

Cseke János, Czegléd Lajos, F. Kovács Lajos. Megjegyztetik, hogy a kilépett képviselők újból megválaszthatók.

Kelt Hajdu-Szoboszlón, a városi tanács 1896. június hó 13-án tartott üléséből.

Kovács Gyula,
polgármester.
Szivós Géza,
főjegyző.

— A h.-szoboszlói közs. polg. iskola évről évről vizsgálója a következő sorrendben fog megtartatni: június 15-én d. e. 9-12 órakor a III-ik, d. u. 3-6 órakor a IV-ik; 16-án d. e. 8-12 órakor az I-II-ik osztály tantárgyaiból. — Június 16-án d. u. 4 órakor évről évről ünnepély.

— A városháza gyorsan épül. A héten már a tetőfákat is felállítják.

— A dalegylet majálisára, amely f. hó 21-én lesz, nagyban folynak az előkészületek. Ez a mulatság igen sikerültnek ígérkezik.

— Várva várt eső. A héten végre megjött a várva-várt eső, s csütörtökön és pénteken jó esőnk volt az egész határon. Kellett is, mert a vetemények már sinlődni kezdtek.

— A városi tisztújítás a jövő július hó első hetében fog megtartatni. A választások napja még nincsen kitűzve.

— Meghívó. A h.-szoboszlói közs. polg. iskola f. hó 16-án d. u. 4 órakor a központi fiúiskola V-VI-ik osztálya termében évről évről ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: a) 1. Hymnus. 2. Igazgatói évről évről beszéd. 3. Fohász. Éneklik a polg. isk. növendékek. 4. Szavalt. Domokos Gábor IV. o. t. 5. Gondolatok öseinkre. Éneklik a polg. isk. növendékek. 6. Szavalt. Egressy Imre I. o. t. 7. Nápdalok. Feltóth Lászlótól. Éneklik a polg. isk. növendékek. 8. Szavalt. Márton Lajos III. o. t. 9. Ima. Éneklik a polg. isk. növendékek. 10. Szavalt. Csajkos Gyula II. o. t. Jutalmak kiosztása. 11. Szózat. Éneklik a polg. isk. növendékek. — b) Tornából. Felvonulás, katonai rend és szabad gyakorlatok. Szergyakorlatok, versenyek. — Mely ünnepélyre, valamint a közbizságra a m. t. szülők és tanügybarátokat tisztelettel meghívom. Pólya Mihály, polg. isk. igazgató.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatósága ez évben ujjal megemlékezett polg. iskolánkról, a mennyiben 30 koronát küldött jobb növendékeink jutalmazására végett: nemes szívü adományáért fogadják a m. t. Igazgatóság ez uton is iskolánk őszinte köszönetét. Pólya M.

— A polgári iskola évről évről ünnepélyének keretében — a műsor és tornavizsga közt — Tóth Lajos kántor mutatja be hegedű-tanítványainak előmenetelét néhány zenekari darabbal.

— A tűzoltó egyesület zenekara ma délután saját pénztára javára táncmulatságot rendez az erdőn.

— A róm. kath. népiskolában az évről évről vizsga szombatán f. hó 20-án a délelőtti órákban fog megtartatni.

— A kisedővodában folyó június hó 24-én délelőtt 10 órakor tartatik meg a kisedővodások millenniumi ünnepélye, a melyre az igen tisztelt szülők s gyermekbarátok megjelenését szívesen veszi.

Mánassy Róza,

kisedőnevelő.

— A ló meghurcolta. Dórá Sándor 17 éves kocsis Cseke Gábornál attól félve, hogy az őrizetére bízott ló mellett elalszik, annak a kötőfékjét a kezére kötötte. A dülő uton haladó szekér zajától a ló megbokrosodott, s a szerencsétlen fut árkon bokron hurta magával egy egész dűlőföldön át, miközben ez elalélva, oly súlyos sérüléseket kapott, hogy jelenleg derme betegségben fekszik. A rkapitányság vizsgálatot indított annak a kiderítése végett, hogy a gazdát terheli-e a felelősség.

— A hajdu-szoboszlói róm. kath. szegénysorau iskolások millenniumi ünnepségeinek költségeire adakozni sziveskedtek a következők: I Dr. Hetenyi Lipótné gyűjtőívén: Dr. Hetenyi Lipótné 5 frt, Polónyi Géza 5 frt, Zsigmond Sándor 1 frt, Soltész Lászlóné 1 frt H.-Szoboszlói Takarékpénztár 2 frt, Szivós Gezáné 1 frt, Adler Farkasné 1 frt, Lengyel Imrené 1 frt, Foghty Jánosné 1 frt, Dr. Kiss Sándor 1 frt, Kiss Iona 50 kr, Dr. Malatinszky Józsefné 1 frt, Papp Sámuel 1 frt, Pénztáros István 50 kr, Páv Györgyné 1 frt, Róth Lajosné 50 kr, Özv. Tury Jakabné 1 frt, Malatinszky Kálmáné 1 frt, Jakab Béláné 50 kr, Boros Gezáné 50 kr, Czegléd Ferenczné 1 frt, Dr. Czegléd Mihályné 1 frt, Nagy Károlyné 1 frt, Szabó Jánosné 1 frt, Karácsony Gyuláné 50 kr, Racz Gáborné 50 kr, Kuti Adorjáné 1 frt, Tökés Zsigmondné 1 frt, Chepely Zsuzsika 1 frt, Fekete Lenke 1 frt, Hetey Margit 50 kr. Összeg 36 frt. — II. Rákósy Fabián gyűjtőívén: Tökés Zsigmond 1 frt, Özv. Ulrikh Józsefné 1 frt, Holhos Lajos 10 kr, Holhos László 20 kr, Ifj. Lovas József 20 kr, Id. Lovas József 60 kr, Domokos

Gábor 10 kr, Nagy János 20 kr, Radácsi István 50 kr, Bukoveczky János 30 kr, Csirmaz József 30 kr, Vágó András 20 kr, Csibi András 50 kr, Csépan János 10 kr, ifj. Erdélyi János 20 kr, id. Erdélyi János 10 kr, Kigyós Sándor 20 kr, Pap Károly 15 kr, Mánity Radovan 10 kr, Csépan János 10 kr, Tóth Károly 10 kr, Z. Papp János 50 kr, Holhos Imre 30 kr, Lakatos András 40 kr, Hegedüs János 30 kr, Zubó Ferencz 50 kr, Fekete Gábor 20 kr, Kártik Pál 20 kr, Jó Ferencz 25 kr, Zubó Lajos 30 kr, Kuncze Eduárd 50 kr, Sztankay Imre 30 kr, Ifj. Cseke Gábor 50 kr, Vig János 20 kr, Szabó Lajos 30 kr, Rákósy Fabián 1 frt. Összeg: 12 frt. — III. Kalocsay Gusztáv gyűjtőívén: Alexy Sándor 5 frt, Gaszner Károly 1 frt, Dellinger István 1 frt, Kalocsay Gusztáv 5 frt. Összeg: 12 frt. — IV. Süle János gyűjtőívén: Vegh Kálmán 1, frt, N. N. 15 kr, Ifj. Süle János 50 kr, Lipták József 50 kr, Striss Sándor 35 kr, Kaló Miklós 30 kr, Lengyel László 20 kr, Id. Süle János 1 frt. Összeg: 4 frt. A négy iv. összege: 64 frt. — Fogadják e jöszívü gyermekbarátok a róm. kath. iskolaszék hálás köszönetét.

— Agyonütötte a fal. B. Szabó Sándor folyó hó 9-én Szilassi István debreczeni lakos szőlőskertjében lévő pajtáját felvállalta kijavítás, illetve feljebb emelés végett. — Munka közben a pajta avult fedelzete leborult s B. Szabó Sándort maga alá temette, mi közben oly súlyos sérüléseket kapott lábán és oldalbor-dáin, hogy, f. hó 12-én meghalt. — A bíróság a szerencsétlen napszámot felboncoltatta.

— Siposs Sándor városi mérnök Budapestről — hol szabadságidejét tölti — mindez ideig nem jött baba. A polgármester az építkezési ügyekben szükséges helyszínelések felvételével a r.-kapitányt bizta meg.

— A sertésvész még mindig ugyanazon állapotban van. A vásárok még mindig szünetelnek. A város belterülete fertőzetlen.

— Az öngyilkos jelölt. Folyó hó 12-én az esti 11 órás, Debreczenből jövő vonatot a 104. számú örház-nál a vonatvezető megállította, mert a vágány mellett közvetlen valami gyanus tárgy feküdt, melyről később kitudt, hogy Kósa Daniel 32 éves érmihályfalvai illetőségű kerégyártó-segéd, öngyilkossági szándékból a vonat elé, a vágányon helyezkedett el a földön. Az elkeseredett embert — a kinek összefüggéstelen, értelem nélküli beszédjéből meghibbant elméjére következtethetni — felszedték és a helyi rendőrkapitánysághoz szállították be, illetőségi helyére leendő tolon-czolás végett.

— A trieszti általános biztosító-társaság. (Assicurazione Generali) múlt hó 22-én tartott 64-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1895. évi mérleget. Az előtűnk fekvő igen terjedelmes zarszámadást 54 oldalra terjed és számos rendkívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaz. A mérleget valamint a nyereség és veszteség számlák már az 1896. márczius 5-iki oszt. miniszteri rendelet értelmében vanna felállítva.

Az évi jelentésből látjuk, hogy a életbiztosítási osztály díjtartaléka 1895 évi december 31-én 3.519.501 frt 41 krral 45.231.976 frt 76 krra emelkedett. Az ugyanakkor érvényben volt életbiztosítási tőke ésszegek 177.718.755 frt 13 krt tettek ki, míg az év folyamán bevett díjak 7.402.467 frt 03 krra rugtak.

A tűz- és szállítványbiztosítási ágakban díj és illetékbevitel 10.435.513 frt 31 kr. volt, miből 3.058.827 frt 06 kr., mint kártartalék, minden tehertől menten, a jövő évre vteleztetett át. A jövő években esedékesse váló díjkötelezvények összege 31.142.823 frt 66 krajczárra emelkedett.

Károkkért a társaság 1895-ben 9.218.277 frt 67 krt folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kártérítéseket a társaság alapítása óta károk fejében 281.357.598 frt 61 krryi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből há-zánkra 52.626.274 frt 37 kr. esik, mely összeget a társaság 162059 káresetben kifizetett.

Az értékpapírok értéksökkenése, mely az év végével az alacsony árfolyamok folytán beállott, egyéb rendelkezésre állott összegből kiegyenített úgy, hogy az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetere alakított tartalék változatlanul 2.282.011 frt 44 krryi összeggel új számlára átvihető volt. Azonfelül azonban még az idei nyereségből 500.000 frt egy az árfolyam ingadozása fedezetere szolgáló külön tartalék számára átutaltatott úgy, hogy az egész árfolyam tartalék 2.782.011 frt 44 krra szaporodott.

Az alapszabályszerű nyereség tartalékkal, mely a részvénytőke felét teszi ki, az összes nyereségtartalékok 5.487.011 frt 44 krra rugnak.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve az idei átutalások folytán 58.071.673 frt 84 krról — miután a viszontbiztosítási tartalék kivételével — 61.051.211 frt 83 krra emelkedtek. Ezen értékekből több mint 15 millió magyar értékekre esik.

Az elért tiszta nyeresémből a társaság osztalékul, részvényenkint 136 frtot aranyban, vagyis 340 frankot fizet.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

F e h é r G á b o r.

620. ad 2709. 1896. t.gy.

Hirdetmény.

A »Bazar« épületben levő bolthelyiségek 1896. július 12-én délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen 1896. okt. hó 1-től számítva 6 évre bérbe kiadatni fognak.

A bolthelyiségek együttesen adatnak ki, azonban a bérbeadást eszközölő küldöttségnek a körülményhez képest joga van a helyiségeket külön külön adni ki.

Kikiáltási ár az egészre nézve 652 frt részletes árverés esetén az 1-ső és 2-ik számú boltokra nézve 250—250 forint, a harmadikra nézve 152 frt.

Bánatpénzül az árverés megkezdésekor a a küldöttség kezéhez a kikiáltási ár 10%-a készpénzben lefizetendő.

A bérleti szerződés a legtöbbet ígérővel az árverési eljárásnak a városi képviselőtestület által történt jóváhagyása után fog megkötetni.

Egyéb árverési feltételek a tisztai ügyész irodájában megtekinthetők.

Kelt H.-Szoboszlón, 1896. június 13.

Városi tanács.

277. vh. sz. 1896.

Csödárverési hirdetmény.

Alólírott bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 7802/95. P. számú végzésével Weinberger Izrael földesi lakos ellen nyitott csödügyben, a püspök-ladányi kir. járásbíróóság 2132/96 p. számú kiküldő végzése folytán, a csödletárba 1—43 tételig felvett s 740 frt 20 kr. beszerzési, illetőleg 305 frt 20 kr. becsértékű különféle szobabutorok, háztartási cikkek, továbbá arany ékszerek, ezüst étkezőszerek és egy ezüst készlet, vallási szertartáshoz való tárgyak, u. m. egy ezüst Thóra-disz (kleh-kajdisch), egy Tizparancsolatot tartalmazó ezüst tábla (Zitz), egy ezüst sormutató (Jädd), dr. Hajas József csödtömegmondnok közbenjöttje mellett, birói árverésen eladatnak.

Ezen árverésnek Földesen, közadós Weinberger Izrael lakásán leendő foganatosítására határidőül 1896. június 24-ik napjának délelőtti 11 óráját kitűzöm, s ahhoz a venni szándékozót azzal hívom meg, hogy ezen ingók készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatnak.

H.-Szoboszlón, 1896. június 9.

Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajtó.

159. vh. szám. 1896.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi- és váltó törvényszék 1896. évi 43,631/v. számú végzése következtében dr. Malatinszky József ügyvéd által képviselt März és Singer budapesti kereskedő cég javára Veres Lajos h.-szoboszlói lakos ellen 120 frt 52 kr. s jár. erejéig 1896. évi május hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 355 frta becsült összes üzleti állványok és felszerelések és 2 tengeri morzsoló gépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. bíróság 2247/1896. sz. végzése folytán 120 frt 52 kr. tokekövetelés, ennek 1896. évi április hó 10-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 34 frt 20 krban biróilag már megállapított költségek erejéig Helyben Veres Lajos bolti helyiségében leendő eszközözlésére 1896. évi június hó 27-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt H.-Szoboszló, 1896. évi június hó 12-ik napján.

Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajtó.

66. 436. 1896. kgy.

Pályázati hirdetmény.

A Hajdu-Szoboszló rend. tanácsa városban megüresedett aljegyzői állásra pályázat hirdettetik. — Ezen állással évi 700 forint fizetés van egybekötve. — Felhivatlak mindazok, kik pályázni óhajtanak, hogy az 1868. XXII. t.-cz. 74. §-ában, illetve az 1883. I. t.-cikkben előirt minősítvényüket, eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket a f. évi július hó 6-ik napjáig az alantírott polgármesterhez annyival inkább nyujtsák be, mivel a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Kelt H.-Szoboszlón, 1896. júni. 4.

Kovács Gyula,
polgármester.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legújtanosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzséplőgép-készletek 2½, egész 12 lóerőig, továbbá járgány-csészlőgépek, tisztító-rosták, konkolozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénagyűjtők.



„COLUMBIA” legjobb sorvetőgépek, szecakavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok.

Egytetemes acél-ekék 2 és 3 vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes leírásokhoz kiadatra ingyen és bérmentve küldetnek.

JÁRVÁNYMENTES HELY. Állandó fürdőorvos.

KLIMATICUS GYÓGYHELY ÉS HIDEGVIZGYÓGYINTÉZET.

Remek, szép hegyes fekvéssel, kiránduló helyekkel és sétányokkal.

GYÓGYESZKÖZÖK:

Ivókura, Stefánia forrás kitűnő alkalicus ásványvize, továbbá vasas és szénsavas fürdőj, hidegvizkúra, frissen fejt- és aludtjei, massage és villanyos kúra.

SZOLYVA-HÁRSFALVA.

IDÉNY:
Május 1-től
Októberig.

Gyógyjavallatok:
Légcsőhurut, különösen tüdőbántalmaknál, vérszegénység, sápkór, emésztőszerv bajoknál, szivdobogás, máj-, lép-, aranyér- és női betegségeknél, görvélkór, rheumánál.

Kitűnő ellátás és lakás.

Prospectussal és egyéb felvilágosítással szívesen szolgálunk a fürdőigazgatóság.

Gyógyszertár. KÉT VENDEGLŐ.

F E H É R M I K L Ó S gépgyáros

árusítja a magyar kir. államvasutak gépgyára új gőzgepeit.

A vételárba elfogadok, becserélek régi gépeket is, a vételár többi része pedig fizethető több évre terjedő részletekben is. Kaphatók nálam **Compound-gőzgepek** is, a mindennemű **gép-alkotrészek** és az összes kisebb gazdasági gépek, melyek közül a **„Zala Drill”** ez idő szerint a legjobb rendszerű és legjobb sorvetőgép. Gyáramban elfogadok javításra mindennemű gépet, azokat be is cserélem, vagy megveszem s kaphatók nálam teljesen kijavított régiek is c. cső áron. A **trieur-ök** (konkolozók)-ból igen nagy készletem lévén, azokat **féláron** adom. Raktáramban állandó gazdag kiállítás van mindennemű egyéb gépekből is. Szíveskedjenek raktáromat és gyáramat minél többen meglátogatni. 27687 Idei képes nagy árjegyzékemet megküldöm bárkinek ingyen és bérmentve.

F E H É R M I K L Ó S gépgyáros.
Sürgőnyozim: Feher, Köztelek, Budapest.

Iroda, gyár és raktár: Budepest, IX., Üllői-ut 23.

(3-8)

627.
2759. 1896. tgy.

Hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló város egész határának vadászterületül az 1896-ik évi augusztus hó 1-ső napjától kezdődő 6 évre árverésen bérbeadására határidőül a folyó 1896-ik évi július hó 12-ik napja tűzettel ki. — Felhivatnak

azért mindazok, kik ez eljárásban résztvenni akarnak, hogy a megnevezett napon d. e. 10 órakor Hajdu-Szoboszló városházának nagytermében jelenjenek meg.

Az árverési feltételek addig is a hivatalos órák alatt a főjegyzői hivatalban bárki által megtekintendők.

Kelt H-Szoboszlón, a városi tanács 1896. június 3-án tartott üléséből.

Városi tanács.

VARGA LÁSZLÓ
okleveles pépész.

Cséplő gépek mellé vagy malomokba ajánlkozik gépésznek. Bár-mikor elfoglalja az állást (nyári időnyre cséplés idején.) (2-2)

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

ASSICURAZIONI GENERALI Nyeresség- és veszteség-számla az A mérleghez. Elemi- és baleset-biztosítási ág 1895. BEVÉTEL.

KIADÁS.	forint		kr.		forint	forint		kr.		BEVÉTEL.
	forint	kr.	forint	kr.		forint	kr.	forint	kr.	
I. Kifizetések (a kar felvételi költségekkel együtt):										
1. Törzsbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	2712341	27								
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	607501	93								
3. Jegybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	163	24								
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	143872	31			3403878	75				
II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók terít-ményeit):										
1. Szervezési költségek (a folyó számlán teljesen törlesztve)	35016	44								
2. Jutalékok	85297	18								
3. Folyó igazgatási költségek	819-08	55			1704112	17				
4. Adók és illetékek					386083	01				
III. Leírások és egyéb kiadások:										
1. Leírások kétes követelésekre	2669	76								
2. Egyéb kiadások: Járulékok és kamat a hivatalnokok elutasított pénztárára	65995	21			68964	97				
IV. Tartalék függő körök:										
1. Törzsbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	345186	17								
2. Szállítványbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	285690	06								
3. Jegybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	429	—								
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	50941	52			682237	75				
V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén:										
a) Törzsbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	2843653	39								
b) Szállítványbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	215173	07								
c) Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	111773	46			3170600	52				
2. Tökesített nyereségtartalék	1312500	—								
3. Értékpapírok aránytartaléka	1027514	77								
4. Kétes követelések tartaléka	40000	—			2380914	77				
VI. Évi üzleti nyereség					833751	51				
Összesen:					1299043	58				

Nyeresség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási ág. (1895).

KIADÁS.	forint		kr.		forint	forint		kr.		BEVÉTEL.
	forint	kr.	forint	kr.		forint	kr.	forint	kr.	
I. Halálesetire szóló és vegyes biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét										
1. Halálesetire szóló biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	2415325	11								
2. Élelés esetére szóló biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	490490	92								
3. Járulékbiztosítások	141911	08			3047097	71				
II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a viszontbiztosítók részét										
1. Fizetés a visszavásárolt kötvényekért					784184	97				
III. Cszalék-fratások biztosítottaknak					108830	78				
IV. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók terít-ményeit):										
1. Szervezési költségek (a folyó számlán teljesen törlesztve)	38622	89								
2. Szervezési költségek (törlesztve)	301885	24								
3. Folyó igazgatási költségek	540397	11								
4. Behajtási jutalékok	125317	16								
5. Orvosi költségek	55280	54			1070482	92				
6. Adók és illetékek					86768	51				
V. Leírások és egyéb kiadások: Leírások kétes követelésekre										
1. Leírások kétes követelésekre					9803	70				
VI. Függő körök tartaléka:										
1. Halálesetire szóló és vegyes biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	209110	56								
2. Élelési biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	201700	05								
3. Járulékbiztosítások	1765	83			472876	44				
VII. A biztosítási alapok állása a számadási év végén:										
1. Díjtartalék										
a) Halálesetire szóló és vegyes bizt., lev. viszontbizt. részét										
b) Élelési biztosítások, lev. viszontbizt. részét										
c) Járulékbiztosítások										
2. Díjbevételek										
a) Halálesetire szóló és vegyes bizt., lev. viszontbizt. részét										
b) Élelési biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét										
3. Tökesített nyereségtartalék										
4. Értékpapírok aránytartaléka										
5. Kétes követelések tartaléka										
6. A biztosítottak osztalékai										
VIII. Évi üzleti nyereség					4843077	82				
Összesen:					5402105	84				

VAGYON. Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1895. december 31-én. TEHER.

Folyó számla	A tétel neve	A		B		Összesen		Folyó számla	A tétel neve	A		B		Összesen	
		forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.			forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.
1	A részvényesek adóselevei a tőke be nem fizetett részéről	1837500	—	1837500	—	3675000	—	1	Alapítók	2615000	—	2625000	—	5250000	—
2	Ingatlan bírtok	—	—	436268	85	436268	85	2	Tökesített nyereségtartalék	1312500	—	1312500	—	2625000	—
3	Maradványok és értékpapírok	1277900	—	1277900	—	2555800	—	3	Tartalék az értékpapírok aránytartalékának fedezésére	1027514	77	1254496	67	2282011	44
4	Gazdasági termények	96582	56	96582	56	193164	112	4	Tartalék kétes követelések fedezésére	40000	—	40000	—	80000	—
5	Építési alaptulajdonosi háza Prágában	—	—	600716	76	600716	76	5	Díjtartalék a folyó biztosításokra az A mérlegben	2170600	52	—	—	3170600	52
6	Kétesítők a társaság elnöki költségvetésére	—	—	5003009	69	5003009	69	6	Díjtartalék a folyó biztosításokra a B mérlegben	—	—	41890598	56	41890598	56
7	Kamatok a társaság által felvett kölcsönökért	—	—	3000	—	3000	—	7	Tartalék függő körök költségeire az A mérlegben	682237	75	—	—	682237	75
8	Kamatok a társaság által felvett kölcsönökért	80000	—	1988548	80	2068548	80	8	Örtalék az életbiztosításban nyeresémmel biztosítottak javára	—	—	472876	44	472876	44
9	Kétesítők értékpapírokra	113947	87	—	—	113947	87	9	A hivatalnokok ellátási pénztárára vagyona	713575	48	—	—	713575	48
10	Allam- és más értékpapírok	4392392	60	37880957	88	42273349	148	10	Egyenleg a viszontbiztosítók számláján	769431	91	59169	40	828600	131
11	Folyó kamatok	130202	54	229055	51	359257	105	11	Egyenleg az intézet főkönyvén	12581	68	—	—	12581	68
12	Váltak a társaságban	253030	08	—	—	253030	08	12	a) Hitelek különböző címek ken	428730	63	173875	49	602605	112
13	Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál	1414422	06	125867	99	1540289	105	13	b) Letételek folyó számlájának egyenlege	153121	57	1036125	83	2187346	140
14	Készpénzeslet az intézet igazgatóságánál és főkönyvén	487496	36	2422	72	491918	108	14	Gidoni alapítvány	99277	80	—	—	99277	80
15	Maradvány a viszontbiztosítók számláján	378324	20	41905	89	420229	109	15	Girard alapítvány	529	47	—	—	529	47
16	Maradvány az A mérleg t. számláján (l. Teher)	1145643	86	29472	66	1175115	152	16	Goldschmidt alapítvány	477	50	—	—	477	50
17	a) Adósság különböző címek alatt	296456	38	4589	16	301045	54	17	Besso József alapítvány	3000	—	—	—	3000	—
18	b) Adósság jelzálog-kölcsönökre hátr. kamatokkal	2000	—	19118	96	21118	96	18	Calabi R. alapítvány	2090	—	—	—	2090	—
19	c) Letételek kezesség és biztosíték gyanánt	1563321	27	1036125	83	2599446	110	19	Évi üzleti nyereség	833751	51	700142	92	1533893	143
20	d) Letételek Goldschmidt alapítvány	3000	—	—	—	3000	—								
21	e) Besso József alapítvány	3000	—	—	—	3000	—								
22	f) Calabi R. alapítvány	2090	—	—	—	2090	—								
23	Bőrtörzst és vasszekrények a társaság összes hivatalában, éregtróblák, papír- és nyomtatvány az összes társaságban	8000	—	—	—	8000	—								
24	Előlegező jutalékok és szervezési költségek	—	—	—	—	—	—								
	Összesen:	1170449	73	5073567	93	6254016	166								

Az 1895. december 31-én a jövő évre érvényben maradó díjtételek értéke: forint 3114283,66

A jövő évben lejárandó tőkebiztosítási díjak: forint 3114283,66

A cs. kir. szab. Assicurazioni Generali központi igazgatósága Triestben.

Magyarországi vezérigazgató: HEGEDŰS SÁNDOR, igazgató-tanácsos. ROTT JÓZSEF, főnök

Az intézet hivatalos helyiségei Budapeston, Dorottya-utca 10. szám alatt, az intézet épületében.

H-Szoboszlói ügynökség: Weinberger Gábor és Ifj. Agárdi Lajos.